

Отчетный доклад о работе бюро Шумерлинской МО ВОС за 2023 год.

В России проблемами людей, лишенных зрения занимается Всероссийское общество слепых. Вся его разносторонняя деятельность направлена на отстаивание интересов, защиту прав и обеспечения равных возможностей маломобильных граждан, их социальную поддержку и всестороннюю интеграцию. Современная жизнь региональных местных организаций сложна и многогранна. Основные задачи нашей организации — это повышение его мобильности, ориентировки в пространстве, расширение и совершенствование доступа к информации, повышение социального статуса за счет трудоустройства, расширения социальных контактов, повышение заниженной самооценки, а так же многое другое. Социально- психологическая реабилитация чрезвычайно важна для всех инвалидов по зрению, как слепорожденных так и утративших зрение в зрелом возрасте. С потерей зрения жизнь человека и система его ценностей кардинально меняется. Приобретенные навыки позволяют человеку не только быть самостоятельным, но и чувствовать себя увереннее при взаимодействии с другими людьми. В этом плане наиболее эффективной является работа с людьми находящимися в такой же жизненной ситуации. При этом он обнаруживает, что у других людей есть свои переживания и некоторые смогли с ними справиться. Очень важно чтобы его начало совпало с появлением активности со стороны самого ослепшего. Глубоко продуманные коллективные реабилитационные мероприятия раскрывают возможность взаимовыручки. Ну, а дверь в местную организацию у нас открыта всегда. Можно прийти и с проблемой, и с желанием просто пообщаться. Какая бы проблема не возникла у человека, нельзя носить ее в себе, надо высказываться и в этом уже половина решения.

В Шумерлинской МО состоит на учете 127 человек, из них 123 инвалидов по зрению и 4 человека не имеют инвалидности по зрению. За 2023 год никого не было принято в члены ВОС, выбыло 6 человек по причине смерти. В городе проживают 90 чел. в сельской местности — 37 чел. Мужчин в нашей местной 47 чел. женщин- 77 чел. С 1 гр. инвалидности — 33 чел., со 2-й группой инвалидности — 41 чел., с 3 группой — 49 чел., 4 человека без группы инвалидности.

Возрастной состав в нашей местной организации в основном — это люди старше 60 лет, 78% от всей численности. К сожалению молодежь которая состоит на учете у нас в местной организации редко приходят на мероприятия и совсем не хотят участвовать в нашей жизни. Многие задают вопрос: «А, что мне за это будет?» Безусловно, свои интересы — это важно. Но важно почувствовать свою сопричастность к общему делу. Общество слепых ведь немножечко и мое и каждого их нас, а это значит, что ВОС должен нам с Вами ровно столько же, сколько мы в него вложили. Это нам дом, в доме надо не только жить, но и убираться и чинить его, если вдруг он начинает ломаться....

от 18 — 30 лет — 1

от 31-40 — 11 чел.

от 41 — 50 лет — 8 чел.

от 51 — 60 лет — 11 чел.

старше 60 лет — 96 чел.

Из них -

инвалиды с детства — 9 чел.

тружеников тыла — 7 чел.

с трудовым увечьем — 2 чел.

работающих — 6 чел.

ветеранов труда- 5 чел.

во. 140
от 21.03.24

Руководящим органом МО является бюро, в его состав входят 5 членов ВОС. Проводится 1 раз в месяц заседание бюро. Все обсуждаемые вопросы на нем фиксируются в протоколах и их решение принимается голосованием. План работы бюро составляется поквартально, все запланированное стараемся выполнить.

Все члены нашего общества проживают в нормальных условиях, за престарелыми ухаживают родственники. Регулярно проводим индивидуальные беседы, ведется журнал приема посетителей с устными заявлениями, просьбами. В журнале зарегистрировано за 2023 год 114 посещения в местную организацию. Посетили за год на дому инвалидов по зрению 7 человек. В больницу сопроводили 1 раз.

В хорошую погоду стараемся выйти на прогулку на природу, по тропинке здоровья, получилось 5 раз. Продолжает работать кружок садоводства и огородничества, собрались 6 раз. Многие наши члены общества имеют приусадебные хозяйства, делятся своими достижениями в выращивании овощей, рецептами и дают советы друг другу. Осенью особенно заметен их результат, так как ежегодно устраиваем мероприятие «День осени» с приготовлением салатов и дегустируем их. За этот 2023 год- провели 7 мероприятий, посетили эти мероприятия 62 человека. 7 раз провели Восовские дни, с интересными лекциями и обзором журнала «Наша жизнь», посетили Восовские дни- 31 человека. Устраивали шашечные турниры — 2 раза за 2023 год, участвовали в них — 11 человек.

Была организована встреча с офтальмологом на тему «Современные достижения в лечении органов зрения» в ЦСОН — посетили всего 5 чел. Для нормальной работы нашего общества, для проведения различных мероприятий, посещений на дому, в больнице наших инвалидов нужны средства, которых у нас нет в достатке. Это значит нужно их искать самим. Надо понять, если мы будем активнее работать со спонсорами наша касса будет пополняться, а значит у нас будут еще интереснее проводиться мероприятия. За 2023 год работа по сбору спонсорской помощи велась плохо т.к. уволился председатель МО.

В целях формирования объективного общественного мнения по проблемам инвалидов по зрению отправлялась информация после различных мероприятий, для размещения Чувашским РО ВОС на сайте Шумерлинской МО. Была опубликована статья в газете «Вперед» к Международному Дню слепых.

Немного хочется сказать о взаимодействии Шумерлинской местной организации с органами государственной власти и местного самоуправления по вопросам формирования доступной среды жизнедеятельности и обеспечении беспрепятственного доступа инвалидов по зрению к объектам социальной среды. В приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов по зрению обеспечен беспрепятственный доступ к приоритетным объектам и услугам. В зданиях : Шумерлинского медицинского центра, Управления ПФР, Центра занятости, Шумерлинского Центра социального обслуживания, Администрации, ЖД вокзала, школах, Доме детского творчества, спортивного клуба «Олимп» обеспечен доступ инвалидов по зрению.

Завершая отчетный доклад нужно отметить, что все поставленные задачи в работе бюро были учтены и выполнены. Вот такая, казалось бы небольшая, но очень необходимая работа была проделана нашей местной организацией с нашими инвалидами по зрению и будет продолжена в 2023 году.

Секретарь МО ВОС

Игнатьева С.Н